Kozépszintii érettségi feladatsorok
Osszeallitotta: Orosz Gyula

1. feladatsor
L. rész (10 feladat, 30 pont):
1. feladat: Az A halmaz elemei a kétjegyli négyzetszdmok, B = {3k; k [1 N}. Hatdrozza meg az alabbi
halmazokat:

a) AnB;
b) A\B. (2 pont)

2. feladat: Legyen A = 8[10''" és B =400 '?°. [rja fel normalalakban
a) AlB;

A
b) 5 értékét! (2 pont)

3. feladat: Az alabbi tablazatban egy osztaly matematika dolgozatanak eredményeit tiintettiik fel.

érdemjegy elégtelen elégséges kozepes jo jeles

darabszam 2 3 8 7 12

Mennyi az igy kapott adathalmaz

a) medianja;
b) mobdusza;
c) atlaga? (3 pont)

4. feladat: Melyik igaz, melyik hamis az alabbi allitasok koziil? (3 pont)
a) Ha egy négyszog két szemkozti szoge egyenld, akkor a négyszog paralelogramma.

b) Ha egy négyszog kdzéppontosan szimmetrikus, akkor a négyszdg paralelogramma.
c¢) Ha egy paralelogramma atloi egyenld hosszuak, akkor oldalai merdlegesek.

5. feladat: Oldja meg a valos szamok halmazan: <0 . (2 pont)

3-X

6. feladat: Egy szamsorozat barmely tagja az el6z6 tagnal 3-mal nagyobb. Hatdrozza meg a sorozat 100. tagjat,
ha a 12. tag értéke —6! (2 pont)

7. feladat: A karacsonyi szaloncukrot kétféle, piros vagy kék téglatest alakti dobozba csomagoljak az eladok. A
piros dobozba 140 dkg tomegli szaloncukor fér. A kék doboz egyik éle masfélszerese a piros doboz megfeleld
¢lének, masik éle pedig 20%-kal nagyobb. (A harmadik ¢l ugyanakkora.) Mennyi szaloncukor fér a kék
dobozba? (2 pont)

8. feladat: Egy dobokockaval haromszor dobunk egymas utan, a dobott szamokat leirva igy egy haromjegyii
szamot kapunk. Mi annak a valdszinlisége, hogy az igy kapott szam 250-nél nagyobb és 300-nal kisebb?
Valaszat indokolja! (4 pont)

9. feladat: Mely pontokban metszi a derékszogii koordinatarendszer x és y tengelyét az f: x > 2% — 5 fliggvény
gorbéje? (Pontos értéket adjon meg!) (4 pont)




10. feladat: Egy haztet6 homlokzata egyenldszara haromszog alak. A haromszog alapja 10 méter, szarai 13
méter hossztak.

a) Mekkora a homlokzat feliilete? (3 pont)
b) Mekkora szoget zar be a haztetd a vizszintes talajjal? (3 pont)

Valaszait indokolja!



I1./A rész (3 feladat, 36 pont):

11. feladat: Adott a valos szamok halmazan értelmezett két fiiggvény: f: x > 4x* +x—1, g > 2x* —2x +4.
Mely valos x értékekre teljesiil, hogy f(x) = g(x)? (12 pont)

12. feladat: Oldja meg a valos szamparok halmazan az alabbi egyenletrendszert:

(1) logy(2x) —logyy’ =4,
(2) logyx +logy(4y) = 5. (12 pont)

13. feladat: Az O varosbdl egyszerre indul el két repiil6gép, az elsd keleti, a masodik nyugati irdnyban. Az elsd
repiilégép 300 km megtétele utan délnek fordul, s tovabbi 300 km-es Ut utan leszall. A masik 200 km-t haladt
nyugati iranyban, ezutan északnak fordult, s tovabbi 400 km-t repiilés utan leszallt. Milyen messze vannak az O

varostol és egymastol a repiil6gépek?
(12 pont)

I1./B rész (2 feladat, 34 pont):
A 14 - 16. feladatok koziil tetszés szerint valasztott kettot kell megoldania.

14. feladat: Az alabbi tablazatban 1990-ben, 2001-ben és 2002-ben a Magyarorszagon kiadott szépirodalmi
kdnyvek szamat tlintettiik fel, a szerzok allampolgarsaga szerint csoportositva.

Allampolgarsag 1990 2001 2002 példanyszam
(2002, ezer db)
amerikai (USA) 270 604 670 7537
angol 140 144 129 502
cseh 35 20 16 50
francia 53 96 94 279
lengyel 8 13 15 33
magyar 753 1145 1065 2918
német 88 128 116 541
olasz 12 37 28 64
0rosz 30 17 21 90
Osszesen 1470 2310 2244 12229

a) A felsorolt 9 orszagon kiviili szerz6ktél hany mii jelent meg az egyes években?

b) Melyik kiilfoldi orszag szerz6itél adtik ki a legtobb miivet a harom felsorolt évben? Osszesen hany
mivet adtak ki?

c¢) Hany szazalékkal részesedtek a felsorolt kdzép-kelet eurdpai kiilfoldi orszdgok szerzdi (cseh, lengyel,
orosz) 2002-ben az 0ssz-példanyszambol?

d) Mennyi volt az angolszasz (amerikai, angol) szerz6k miiveinek atlagos példanyszdma 2002-ben?

e) Az 6sszes kiadott miinek hany szazaléka szarmazott magyar szerz6t6l 2002-ben?

(17 pont)

15. feladat: A derékszogii koordindtarendszerben adott a k: x* + y* — 6x + 8y = 0 egyenletii kor és az
a: 3x + 4y = 10 egyenes.

a) Hatarozzuk meg a kor kozéppontjat és sugarat!
b) Hatarozzuk meg a kor a-val parhuzamos érintoit! (17 pont)



16. feladat: Egy 5x5-0s négyzetracs alaku labirintus két atellenes csucsaban, a kijaratoknal egy egér és egy
macska van. Mindketten adott jelre, ugyanakkora sebességgel elindulnak a szemkoztes kijarat felé ugy, hogy
minden [épésben kozelednek céljukhoz. Egymast nem latjak, Gtvalasztasuk az elagazasokban véletlenszert. (Ez
azt jelenti, hogy amikor elagazashoz érnek, a lehetséges két irany koziil egyforma valésziniiséggel valasztanak.)

a)
b)
<)
d)
e)

Hanyféle uton juthat el az egér a P pontba?

Hanyféle uton juthat el a macska a Q pontba?

Ha nem lenne a macska, akkor hanyféle tton juthatna el az egér a szemkoztes kijarathoz?
Hanyféle uton talalkozhat az egér és a macska?

Mekkora valoszintiséggel talalkoznak? (17 pont)



